

美众议院发布弹劾特朗普调查报告 参议院很可能否决弹劾条款 弹劾“大戏”悬念不大影响难料

HK 国际观察

民主党掌控的美国国会议院情报委员会3日通过了针对总统特朗普的弹劾调查报告，并交付众议院司法委员会审议，后者将决定是否建议发起弹劾。

分析人士指出，如无重大意外发生，民主党占多数的众议院很可能通过弹劾条款，而共和党占多数的参议院最终很可能否决弹劾条款。这场弹劾“大戏”本身的结局并无太大悬念，会对明年美国总统选举产生多大影响，目前还难以判断。

美国民主党非洲裔女竞选人卡马拉·哈里斯3日发布电子邮件，宣布退出角逐2020年总统选举。身为民主党新星，哈里斯一度排名靠前，退选最主要原因是筹措资金困难。

哈里斯现年55岁。一些媒体先前预期，如能获得民主党党内提名并赢得明年总统选举，她将成为美国首位女总统和继贝拉克·奥巴马之后的

众议院情报委员会在会商众议院外交委员会、众议院监督和改革委员会后，于3日通过《特朗普—乌克兰弹劾调查报告》并交给众议院司法委员会审议。

报告指出，首先，特朗普存在重大不当行为，利用职权请求外国干

美国首都华盛顿和主流媒体的“政治温度”常常不一定与美国其他地方合拍。入秋以来的弹劾调查“大戏”，在华盛顿政界和媒体报道中似乎是热闹非凡、紧张非凡。但到美国基层走一走，普通民众对这场缺乏悬念的“大戏”态度却淡漠得多。

追踪美国民调不难发现，弹劾调查启动至今，特朗普的总体民意支持率变

预美国选举以帮助他竞选连任，“把个人政治利益置于国家利益之上。试图破坏美国总统选举过程的完整性，并危及美国的国家安全”。其次，特朗普及其政府针对弹劾调查“发起前所未有的阻挠运动”，阻止众议院相关委员会获得书面证据和

证词，十几名证人听从特朗普指令拒绝作证。

报告称：“关于总统（特朗普）不当行为的证据是压倒性的，他阻挠国会的证据也是压倒性的。”报告还表示，弹劾调查仍将继续。

此前一天，众议院共和党人已抢

先发布共和党版本的调查报告，宣称弹劾调查所获证据“没有证实民主党的任何指控”，特朗普没有任何足以招致弹劾的不当行为。赴伦敦参加北约峰会的特朗普也连续发推文，否认自己言行不当，抨击弹劾调查“不公平”“虚假”。

弹劾进程预计将持续到明年年初。分析人士指出，弹劾最终究竟是对特朗普选情造成的伤害更多，还是对民主党选情的杀伤力更大，目前尚难预料。但到目前为止，弹劾调查未能削弱共和党选民对特朗普的支持，反而影响了民众对民主党总统候选人的关注度。

（据新华社华盛顿12月3日电
记者 徐剑梅 孙丁 邓仙来）

◆ 报告指出“重大不当行为”

化甚微。《华盛顿邮报》公布的平均民调结果显示，平均有87%的共和党选民反对弹劾，与弹劾调查开始前大体持平，但支持弹劾的民主党选民比例升高。

《国会山》专栏作家约翰·菲赫里认为，迄今为止的弹劾调查巩固了美国选民对特朗普的观感。“原本反对特朗普的，现在仍然反对；原本支持的，现在仍然支持。”

从记者近期采访见闻看，弹劾加剧了共和、民主两党支持者对特朗普态度的“两极分化”，对两党的票仓也許都将起到一定动员作用。支持共和党的一些选民认为民主党把弹劾作为政治工具，这增强了他们支持特朗普的决心。与此同时，也有民主党选民表示，弹劾调查加深了他们对特朗普的反感和不信任。

没钱了，“女版奥巴马”当不成了

美民主党非洲裔女竞选人哈里斯退选总统

第二位非洲裔总统。

哈里斯现为代表加利福尼亚州的联邦参议员，曾任加州司法部长。她今年1月在乌克兰一次集会期间宣布

参选，被认为是党内有力竞争者，获称“女版奥巴马”。

哈里斯3日在给支持者的邮件中写道：“我的竞选没有足够资金源继续

……当选战拉开，越来越难筹集资金。”她提及自己“不是亿万富翁”，似在揶揄另外两名富有的总统竞选人施泰尔和布隆伯格。

根据竞选财务数据，哈里斯团队截至9月底仅获得900万美元资金，不到竞争对手、马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦2600万美元的一半。

不过，分析师说，哈里斯提前“离场”，避免在初选中遭遇失利，这个时机保住了她的政治前景，她仍可搭档民主党总统候选人，竞选副总统职务。

庄北宁（据新华社专特稿）

八成美国消费者担忧 加征关税将推高物价

据新华社华盛顿12月3日电（记者熊茂伶）美国全国零售商联合会会长马修·谢伊3日表示，尽管美政府加征关税举措并未对刚刚过去的感恩节长周末消费产生明显影响，但近期调查显示，八成美国消费者对加征关税对消费品价格的可能上涨感到担忧。

谢伊表示，如果美政府落实原定于12月15日对中国输美产品加征的关税，将对大量消费品价格产生影响。谢伊还援引美国游说组织“关税伤害美国腹地”的数据称，截至目前，美国政府对从他国进口的产品加征关税已导致美国消费者额外支付了近400亿美元。

与此同时，零售商也在苦苦挣扎。谢伊表示，自去年以来，美国零售商已采取了一系列措施，试图在短期和长期内减轻负面影响。关税及其带来的不确定性给中小型独立零售商带来的打击更为严重，因为他们在规模、资源、基础设施等各方面都处于不利境地。

台风“北冕”过境菲律宾 已致11人死亡



菲律宾警方4日证实，2日晚间登陆菲律宾的台风“北冕”已造成11人死亡。目前“北冕”已离开菲境内，但受其影响，未来菲局部地区仍可能有暴雨。图为12月3日，菲律宾格洛里亚遭台风侵袭。

新华社/路透

广告

栉风沐雨守初心 砥砺奋进担使命

中国进出口银行海南省分行成立5周年

扎根海南，为经济发展添动力

5年来，该行立足服务区域，将金融服务实体经济作为工作的出发点和落脚点，主动对接海南“三区一中心”、三大产业布局、十二个重点产业相关战略布局，大力支持社会经济发展，所有贷款均投向实体经济领域，充分彰显政策性作用；积极支持重大基础设施建设，对

港口建设、交通航运、电力电网等重点项目加大投入，对绿色信贷项目给予贷款期限、利率等多方面优惠，护航经济高质量发展。

该行累计发放贷款超过685亿元，信贷余额从成立之初的239亿元增长到329亿元，在全省银行机构中位于前列。

做精主业，助外贸产业提质效

5年来，该行着力支持外贸经济发展，为核电、石油石化、造纸、航空、汽车等行业的重点企业，提供“一揽子”金融服务方案，护航“走出去”、“引进来”；投向“一带一路”沿线国家项目近30个，累计为“一带一路”建设项目发放贷款超200亿元，支持外贸产业贷款余额占比超90%，企业客户进出口贸易额相当于全省贸易总值80%以上。

心系民生，为脱贫攻坚勇担当

5年来，通过支持农业产业化龙头企业，推动对贫困地区、贫困人口的精准扶贫，累计发放产业精准扶贫贷款24.26亿元人民币，以实际行动落实扶贫治贫责任；坚持“志”“智”双扶，选派员工驻村，支持定点帮扶村因地制宜发展集体经济，改善贫困户生产生活；帮

扶村建档立卡贫困户基本实现脱贫，全村实现高质量整村脱贫出列，定点扶贫工作取得较好成效。

“在下一步的工作中，我们将坚守初心使命，全力服务国家战略和实体经济。”相关负责人表示，将结合海南经济发展和产业布局特点，精准投放信贷资源，在海南自贸区、自贸港建设进程中再创新业绩。

 中国进出口银行
THE EXPORT-IMPORT BANK OF CHINA

5th
2014-2019

热烈庆祝中国进出口银行海南省分行成立5周年

立足政策性金融职能定位
助力海南省经济社会发展

